

Sevilla . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera 8 pesetas
Extranjero y Ultramar . . 10

EL PAGO DE LA SUSCRICION ES ADELANTADO

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esquelas mortuorias, comunicados y avisos
á precios convencionales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Teléfono núm. 290

Año VIII.—NUM. 2.472

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 15 de Abril de 1900

CIUDAD DE SEVILLA

A. HERNANDEZ Y C.

Francos, 16 y 20, Agujas, 1 y Mercaderes, 9

TELÉFONO, 341.—CASA ESPECIAL DE NOVEDADES

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS

Además del gran surtido de artículos de la más alta fantasía, recibidos en esta casa para la temporada, anuncia como especiales, nuevas y extensas colecciones de batistas de la Alsacia, de muselinas bordadas y estampadas. Los últimos modelos en confecciones de París; sombrillas y abanicos de estilos variados.

Depósitos de blonda española en mantillas, velos toalla, tocas y velitos para manto y de abanicos del Japón.

Gran surtido en géneros y adornos propios para trousseaux y canastillas.

PRECIOS BARATOS COMO TIENE ACREDITADO

El Noticiero Sevillano

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES Simón Marco
TARIFA, 8

PIANOS Agustín M. Lera
Cámaras del Castillo 55
ALMACEN DE MÚSICA

Almoneda de muebles y antigüedades por traslado de sus dueños. Torrejón, 15.

MUEBLES José Baldó
ASUJAS, 4

Edición de la mañana

El discurso de Máura

Hacer la biografía del señor Máura, intentar descubrirle como orador notable, jurista eminente, político ilustre y polemista onto y frío sería tontamente pretencioso por nuestra parte; ofendería al distinguido exministro liberal, suponiendo que no era conocido, y al pueblo de Sevilla por dejar entrar que no lo conocía.

Desde los comienzos de su carrera forense y desde que hizo su debut en la vida política, nadie puso en duda, ni aun los adversarios, sus grandes talentos y envidiables aptitudes.

Como diputado y hombre de Parlamento quien ignora sus éxitos, especialmente en los problemas relacionados con la marina de guerra, y los muy recientes que obtuvo en su campaña contra determinados proyectos económicos del señor Villaverde?

No hablamos, pues, de lo justificado que estaba el interés con que, no Sevilla, sino España entera esperaba el discurso que anoche pronunció el señor Máura en el teatro de San Fernando, ni de la autoridad con que aquel pudo abordar los problemas de nuestra regeneración y de la gobernación del Estado.

De lo que vamos a hablar es del discurso, en sí, pretendiendo reflejar la impresión que causó en el público.

ganismos que, en opinión del jefe de los gamacistas, estima la opinión fracasada no puede causar efecto censurando los defectos del régimen constitucional en el último cuarto de siglo.

Y solo como tópicos oratorios debe admitirse la invocación á la vitalidad nacional para que se imponga á los gobiernos é imponga los gobiernos. ¿Cuáles son los medios que puede emplear el país para obrar así?

¿No sería preciso que los gobiernos y el Parlamento hicieran antes país; que rectificasen antiguos procedimientos; que mejorasen la ley y que las prácticas se sintiesen en la ley y que las prácticas se sintiesen en la ley?

Nada decimos respecto á la volada censura que dirigió á las Cámaras de Comercio, si bien la consignamos extrañados, después de oír su teoría de que «todas las energías populares se justifican si se encaminan á algo que signifique pública utilidad».

El señor Máura fué aplaudidísimo al le vantarse á hablar, durante el curso de su peroración—que duró dos horas y cuarto—y al terminarla.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Varias noticias
Madrid 14, 6 40 t. (Recibido con retraso.)
—S. M. la reina ha destinado 2 000 pesetas á los náutrosos de la lan ha Regencia que zozobó en la playa de Bayona (Pontevedra).

—De Tanger ha zarzado el Carlos V conduciendo la embajada española que va á Marruecos.

—El gobernador de Valencia ha salido de aquella capital con dirección á Madrid, en uso de licencia.

—El día 12 fué asesinado en Huesca el vecino Manuel Sasoco, siendo detenido el agresor.

—Ha fundado en Las Palmas el ornoero Infanta Isabel.

Intento de suicidio
Madrid 14, 7 55 n.—En una taberna de la calle de la Bolsa intentó suicidarse un individuo, disparándose un tiro de pistola en la sien, quedando en gravísimo estado.

Peticiones del "Fomento"
Madrid 14, 8 n.—El gobernador de Barcelona telegrafía al ministro de la Gobernación diciéndole le ha visitado una comisión de la sociedad «El Fomento del trabajo nacional» para exponerle los deseos de los patronos y de los obreros de ser oídos antes de ulimar el reglamento para la aplicación de las leyes sobre los accidentes del trabajo, y del trabajo de las mujeres y niños.

También desean que el ministro de la Gobernación viera personalmente las necesidades industriales de la provincia.

Confirma que se envió á Mahón el trasatlántico Montevideo.

Asuntos sevillanos
Madrid 14, 8 20 n.—El gobernador de Sevilla ha telegrafado al ministro de la Gobernación quitando importancia á los altopros ocurridos en la calle de las Sierpes al tiempo de pasar unas cofradías, y confirmando se han declarado en huelga los empleados de las tranvías eléctricos de esa capital.

El crimen de hoy
Madrid 14, 8 30 n.—El crimen de que fueron protagonistas unos carteros telegrafado antes, se comió en la calle de San Juan El agresor se presentó espontáneamente en la delegación del distrito. El muerto se llamaba Genaro Bravo y se sabe que habia dado antes de ser herido varios bastonazos al ag esor.

Del gobierno
Madrid 14, 8 45 n.—Con el presidente del Consejo ha celebrado una conferencia el Nuncio de Su Santidad.

—El ministro de Gobernación ha nombrado por real decreto á los señores Moret, marqueses de Casa Riera, de Urquijo y de Lema y Santoyo para que representen á España en el Gran Congreso de Beneficencia que preside en París Casimiro Peris.

—El gobierno ha dispuesto se proceda con energía en la cuestión sanitaria. La cuarentena del Montevideo en Mahón será severísima.

"Pulguita" muerto
Madrid 14, 10 n.—Ha fallecido, víctima de una fiección á la laringe, el banderillero madrileño Santos Lopez, Pulguita.

La embajada
Madrid 14, 10 15 n.—Inmediatamente que llegue á Marrakech la embajada española, marchará á Mazagan el cañero Pinzón para transmitir noticias directas á la Península.

Delgado
Madrid 14, 10 20 n.—El martes próximo llegará á esta corte el capitán general de Cataluña señor Delgado Zuleta.

De navegación
Madrid 10, 10 30 n.—El cañero Hernán Cortés ha llegado á Cartagena y el ornoero Infanta Isabel á Las Palmas. Este saldrá el lunes para Cádiz.

Situación grave
Madrid 14, 10 40 n.—Noticias recibidas de Filipinas dicen que la situación se ha agravado considerablemente en el archipiélago. En todas partes pululan partidas y aumenta la hostilidad contra los yankees.

Muchos de estos son asesinados por los naturales, que no desperdician ocasión para hostilizar y agredir á los invasores.

Cábalas políticas
Madrid 14, 11 n.—La prensa refleja la opinión de que en la próxima semana habrá importantes noticias políticas, conforme telegrafamos.

—Se ha hablado de que al ministro de Marina señor Gomez Imaz, caso de sobrevenir la crisis, se le nombrará capitán general de un departamento, agraciándole con una senaduría vitalicia.

Exposición de Murcia
Madrid 14, 11 20 n.—Segun nos telegrafía el corresponsal de esta Agencia en Murcia, dice que la inauguración de la Exposición que en aquella se celebra, ha revestido grande solemnidad.

La comitiva salió del ayuntamiento, asistiendo al acto el comisario regio onde de Torrepando, las autoridades civiles y militares, comisiones de los pueblos y representación de las corporaciones y de la prensa. A más, concurrió numeroso público y el escuadrón de Besma.

El pabellón dedicado á la minería ha llamado la atención por su riqueza y artística construcción.

El conde de Torrepando inauguró la Exposición á nombre de S. M., dándole vivas, así como á España, á Murcia y á la libertad.

Buen acuerdo
Madrid 14, 11 30 n.—El ayuntamiento ha acordado publicar las obras inéditas de don Ramón de la Cruz que existen en la biblioteca municipal.

También ha acordado colocar una lápida conmemorativa en las casas donde nació y murió el distinguido escritor.

Balace del Banco
Madrid 14, 11 45 n.—Segun el balance semanal de nuestro primer centro de crédito, el oro se encuentra igual, habiendo aumentado la plata 523 485 pesetas y los billetes 1.880 625. Han disminuido las cuentas corrientes 3 108.470.

El "Montevideo"
Madrid 15, 1 madrugada. (Urgente.)—Segun noticias del lazareto de Mahón, se han impuesto diez días de cuarentena al Montevideo. El pasaje desembarcó estando llegó al lazareto. Una comisión de jefes y oficiales del regimiento regional pasó á dicho lazareto para saludar á sus compañeros.

Más del gobierno
Madrid 15, 1 30 madrugada. (Urgente.)—Una comisión de la noiente sociedad de Tiro, visitó á los señores Silvela y Dato para pedirles el apoyo del gobierno, ofreciéndoles un viaje.

El ministro de la Gobernación ha negado se ocupe el gobierno de la combinación de los seppadores vitalicios, añadiendo que se ulimarán en uno de los próximos Consejos.

También el señor Silvela, con quien hablamos, nos negó pensar el gobierno en relevar al capitán general de Cataluña. No obstante si asuntos particulares ó el viaje que proyecta á Andalucía le obligaran á dimitir se le aceptaría la dimisión.

Dato á Barcelona
Madrid 15, 1 30 madrugada. (Urgente.)—El ministro de la Gobernación, señor Dato, aceptando la invitación que le han hecho los obreros de Barcelona, piensa hacer un viaje á aquella capital.

Aun se ignora la fecha, pues el señor Dato solo ha dicho que proyecta ir á la capital del Principado, sin determinar la época en que piensa hacerlo.

Hay muchos que opinan que el capitán general de Cataluña, señor Delgado Zuleta, no volverá más á Barcelona, sino que ocupará de nuevo el puesto que ocupaba en el cuarto militar de la reina.

La crisis
Madrid 15, 1 35 madrugada. (Urgente.)—El jefe del gobierno se ha mostrado muy reservado al preguntarle los periodistas sobre los asuntos de que se ocuparán los ministros en el Consejo del miércoles.

El señor Dato al interrogarle los redactores se ha mostrado también reservadísimo, eludiendo las respuestas con hábiles evasivas.

No obstante, aumenta la creencia de que las repetidas conferencias de los señores Silvela y Dato solo tienen por objeto preparar la solución de la próxima crisis, que yuedará última al vez mañana cuando regrese de Aloante el ministro de Hacienda.

Parece que el gobernador señor Linares continuará al frente del gobierno civil de Madrid.

Esta noche ha celebrado una detenida conferencia con el jefe del gobierno.

Benlliure
Madrid 15, 2 5 madrugada. (Urgente.)—Mañana marcha á París con objeto de presentar en la Exposición que acaba de inaugurarse, varias obras suyas, el notable escultor señor Benlliure.

Notas teatrales
Madrid 15, 3 madrugada. (Urgente.)—En la Comedia se celebró anoche el debut de Teresa Mariani, que resultó brillante. La notable artista fué ovacionada.

—En la Zarzuela se estrenó con éxito El maestro de obras, original de Larra y Cereceda.

Los autores fueron llamados por el público al palco escénico, saliendo repetidas veces.

—Los circos Parish y Colón han abierto sus puertas, resultando brillantes las inauguraciones de ambos.

—En el teatro Lara se estrenó El barón de Trancoverda, obra en dos actos, original de Ricardo de la Vega. El primer acto es superior y el segundo decaes.

El autor salió á escena varias veces.

De autor sevillano
En el teatro Roma se estrenó también El velorio, sainete de costumbres andaluzas, original la letra del escritor sevillano Adolfo Luna y la música del maestro Mateos, obteniendo un éxito completo.

Telegramas de provincias

Huelga de eléctricos
Bilbao 14, 6 t.—Los empleados de los tranvías eléctricos han celebrado una reunión, acordando pedir á la empresa la reducción á doce, de las horas de servicio, el aumento de 50 céntimos del salario y que por las horas extraordinarias de trabajo se les abone el 60 por ciento sobre el jornal.

En dicha reunión los empleados convinieron en conceder ocho días á la Dirección para que conteste á las pretensiones de los mismos. Si se diera el caso de que la Dirección resolviera en sentido contrario, se reunirán nuevamente para tomar energías disposiciones.—Ruy Wamba.

Una catástrofe
Málaga 14, 8 30 n.—Cargando mineral de hierro el vapor inglés Scottish Hero, se rompió la plancha que lo unía con el muelle, cayendo al mar 40 cargadores, entre el muelle y vapor.

Resultaron heridos graves tres y contusos cinco, ignorándose el paradero de ocho, á los que se supone ahogados.—Corresponsal.

Incendio
Córdoba 14, 10 25 n.—Esta tarde se inició un violento incendio en la fábrica de paños de los herederos de Baquerizo.

Las llamas causaron grandes estragos en la fábrica, destruyendo por completo una galería en la que habia instaladas quince máquinas de tejidos.

El incendio se crece intencionado, siendo las pérdidas de mucha consideración.

Por fortuna no ha habido que lamentar, hasta ahora, desgracias personales.—Zamora.

Epidemia de meningitis
Castellón 14, 7 50 n.—En Altondegulla, pueblo de esta provincia, se ha desarrollado de un modo alarmante la epidemia de meningitis.

Hasta ahora se han registrado ocho invasiones, seis de ellas seguidas de defunción.

Las autoridades adoptan precauciones para cortar el desarrollo de la epidemia.—Corresponsal.

Telegramas del extranjero

Llegaron á la Exposición á las dos de la tarde é inmediatamente saludaron á los representantes de las potencias.

Al tocar las bandas el himno nacional La Marsellesa, fué aclamado y, seguidamente, el ministro de Comercio, pronunció un elocuente discurso, afirmando que el progreso comercial, industrial, científico y artístico se debe á la solidaridad humana.

Dedicó algunos párrafos á las conferencias celebradas en La Haya en favor del desarme y la paz universal.

Mr. Loubet declaró que el pensamiento de celebrar esta clase de Exposiciones responde al advenimiento de la concordia entre los pueblos para rebajar por la felicidad del mundo.

La Exposición—dice—desarrollará un sentimiento de solidaridad universal.

Añade que el siglo XX ofrecerá menos miseria que el anterior y en él brillará la fraternidad humana.

El discurso del presidente de la República causó grande entusiasmo.

Después se trasladó Mr. Loubet al salón de fiestas, donde le felicitaron los comisionados por las potencias extranjeras.

Desde allí se dirigió á visitar la Exposición, limitándose á recorrer todo el local, sin detenerse en ningún palacio.

La esposa de Loubet preside el «Mundo femenino».

El reparto de billetes se ha limitado, constando la entrada en la Exposición 50 pesetas.

Los únicos pabellones que están terminados son los pertenecientes á España y á la República del Transvaal, y se fueron aplaudiendo por cuantas personas visitaron la Exposición.

La colonia española muéstrase satisfechísima por la terminación del pabellón nacional, que ha sido decorado con magníficos tapices.

Por la tarde organizó en él una hermosa fiesta la colonia española, á la que asistieron la embajada y delegación españolas y muchos americanos. En éstos y los españoles se significaron las corrientes de confraternidad.

Al final de la fiesta, se sirvió un espléndido lunch y se pronunciaron entusiastas brindis.

Edición de la noche

La ópera

«¡Música! Lenguaje divino del sentimiento, cuyos límites se ocultan á nuestra alma como viduas misteriosamente é inundándola de infinita dulzura. Se la encuentra en la cuna de toda civilización; las naciones más salvajes cantan, bailan y tienen algun instrumento músico. Su origen es indudablemente el lenguaje; el hombre habló por instinto, y al hablar cantó también. Es instintivo el dar á la voz entonaciones en armonía con las pasiones que á uno lo agitan. Adán y Eva gozando de la felicidad del Paraíso y exentos de pasiones, hablarían con una entonación muy distinta á cuando tristes y desesperados vinieron á poblar el mundo; Noé, víctima de las primeras uvas y maldiciendo á Chan que se burlaba de él, pasó de una exagerada alegría, patológica al más alto grado de cólera y canto, sin duda, un aria, sin saberlo, como cualquiera de nuestros mejores artistas de hoy».

Hasta fines del siglo XV en que Monteverdi inventó el acorde de septima (dominante) y creó la tonalidad moderna, se empieza el desarrollo de este arte. Dicho acorde fué la base de la armonía y fuente de posteriores descubrimientos de otros. Su verdadero nacimiento como el de todas las artes, fué en el siglo XVI. Juan Pierluigi (Palestina), cantor de la capilla pontificia, fué el héroe reformador de la música en Italia, en cuya nación se elevó á gran altura, sobre todo en el canto, con el lenguaje más armonioso de Europa. Mey y Caecilia, concibieron la idea de hacer renacer el sistema dramático de los griegos, uniendo la poesía á la música en el teatro. De la primera ópera fué autor el conde Ugolino y Dafne; Santiago Piri introdujo en su Eurídice el recitado, y este fué el modelo de todas las óperas en lo sucesivo.

A fines del siglo XVII y principios del XVIII aparecen ya practicadas las reglas de armonía en las composiciones de Clari y Pergolesi.

Rameau publicó el primer tratado de armonía con el nombre de «bajo fundamental», que obtuvo gran éxito en Francia, y Castel publicó, luego otro. A fines del siglo XVIII aparecen en Italia los grandes compositores que hoy nos deleitan con sus obras: Rossini, Bellini, Donizatti Verdi; más tarde en Francia, Mehut, H. Roland, Boildien y Anber y, sobre todo, Alemania Beva al más alto grado de perfección á la música instrumental, independiente de la poesía, con Hayden, Mozart y Beethoven, cuyas composiciones magistosas y elevadas en el pensamiento y severas en la forma

on hoy el modelo de todos los composi-

Rossini una belleza y ternura de la melodía italiana con las combinaciones armónicas y sonoridades de la escuela alemana creando un género que los dilettanti llamaron Rossiniano. Meyerbeer con su poderoso genio y sus grandes conocimientos de la instrumentación, dió nuevo rumbo a la música dramática, influyendo poderosamente en los compositores de esta época; en sus óperas hizo esclava la música del sentimiento dramático, apartándose de la escuela italiana que daba toda la importancia a la belleza del canto y a las voces, llevando hasta la perfección y último límite la escuela inculcada ya por Rossini.

Por último, a mediados de este siglo aparece Wagner, proclamándose el mismo creador de una nueva escuela musical, cuando en realidad no hace más que seguir la de Meyerbeer llevándola hasta la exageración; rompe con toda clase de reglas y convencionalismos, sacrificándolo todo a la verdad, materializando la idea musical, dándole gran relieve y plasticismo que producen a veces la sensación de la escultura; lo que podríamos llamar el naturalismo en música. Y para qué se esfuerza en expresar la verdad de la situación dramática... Para interpretar onenes de niños con seres fantásticos, barcos fantasmagóricos y juegos encantados. Creo que Wagner es un genio, pero no soy devoto suyo; su música es hija de un romanticismo exagerado que toca en lo simbólico, y que como todo lo que no está sujeto a reglas, va recto a lo vago y confuso como río sin cauces y sin orillas. Verdi en su Aida y Meyerbeer en sus Hugonotes han hecho onante puede hacerse en música dramática sin pasar de los límites de la discreción; ir más allá es ir al fin en que se cierra el círculo vistoso que la humanidad recorre en todo.

Bárense los admiradores de Wagner de las partituras de los maestros italianos por diñozonas é invidias, pero sepan que mientras haya un tenor ó una tiple que quiera lucir sus facultades y una buena escuela de canto, tendrán que oír Lucia, Sonnambula, Rigoleto, Trovador y Favorita. Rafael Cebrenos.

Exposición de ganados

Alguna más animación en la concurrencia y la misma labor de examen por parte de los señores jurados que en la tarde de ayer; esto es en síntesis lo que se puede decir de la Exposición que se celebra en el huerto de Mariana.

Seguendo la relación de inscripciones que comenzamos ayer, cumplimos consignar el lote de carneros sementales, merinos blancos, que para aspirar al premio 54 presenta don Enrique Terner Benjumes, y el de igual clase que exhiben los señores Moreno Santamaría.

El señor Muruve (don J.), presenta un lote de merinos negros con opción al premio 55. Don Manuel Vazquez Armero, presenta un lote de ovejas blancas, aspirando al premio 56.

En lo disputan con sus ganados de igual clase los señores Muruve, Mata y Moreno Santa María.

Al premio 57 don J. Muruve con un lote de ovejas merinas negras.

Los premios 58, 59 y 62 se han declarado desiertos.

Al 60 aspiran los señores Vazquez Armero (don Manuel) y Moreno Santa María, con lotes de borregos merinos blancos, de raza española; y al 61 el señor Muruve, con borregos merinos negros.

Algunos perros de guarda de ganados se exhiben en la Exposición; como así gallinas y palomas.

Ejemplares matriculados sin opción a premio: el señor don Diego Benjumes, un perro de raza Sargento, de cuatro años, casta. don Francisco Ruiz Bastiáñez, una jaca órdala, de seis años, negra; don Antonio Saavedra, una perra danesa, Diana; señores Herbermannos, un caballo inglés, Libertad, de cuatro años, alazán; dos potros de tres años, castaño; un potrillo alazán; un potrillo de un año; un lote de seis yeguas; un lote de diez carneros, merinos blancos; un lote de diez merinos ídem; un lote de diez ovejas, merinas blancas; y un lote de diez borregos, merinos blancos.

Mañana a las doce de la noche se cierra la matrícula para la subasta de caballos. La matrícula y entrada son gratuitas.

La huelga de tranvías

Desde las primeras horas de esta mañana notábase en la puerta del Osario, en la calle Recaredo y en las inmediaciones de la cochera de los tranvías, un movimiento denso, viéndose un grupo de mujeres, que permanecían estacionadas en aquellos sitios en actitud pasiva, aunque no del todo tranquilizadora.

Escándalo. A las nueve próximamente de la mañana, salían de la cochera los tranvías números 11, 17 y 27, en uno de los cuales iban el director de la compañía y el señor Arredondo, el primero dirigiendo el vehículo.

Las mujeres y varios numerosos grupos de ebullientes del barrio, le empujaron y pedradas con los tranvías, complicando varios escándalos.

Mientras tanto otros se ocupaban en colocar gruesas piedras y adobes sobre la vía, para impedir el paso de los coches. En vista de las proporciones que tomaba el escándalo, se dió aviso a la fuerza de policía, acudiendo varias parejas de orden público al mando del inspector señor Cleman y fuerzas de municipales con su jefe el señor Mszulcs.

Al llegar fueron recibidos a pedradas por los pillosos, que en número de más de 1.000, seguramente, se encontraban en aquellas inmediaciones.

Poco después se presentaron varios picquetos de la guardia civil de caballería é infantería, al frente de los cuales iban el teniente coronel señor Morgado y el teniente jefe de línea señor Moratalla.

Estas fuerzas se repartieron convenientemente en aquellos sitios, consiguiéndose bien pronto restablecer el orden.

Los grupos de pillosos se extendieron por toda la calle Andalusí, el paseo de Catalina de Ezeiza, llegando algunos hasta la plaza de San Francisco, donde fueron dispersados por el inspector señor Paig y algunos agentes a sus órdenes, no sin hacer resistencia.

En el paseo de Catalina de Rivera el inspector señor Montero y el cabo Pedro Muñoz, con algunas fuerzas, estuvieron hasta

después de las dos de la tarde cuidando del orden é impidiendo que los muchachos y las mujeres colocaran piedras sobre la vía, como ya lo habían hecho antes.

En camino de arreglo. Los huelguistas no intervinieron para nada en estos alborotos. Desde el principio se situaron junto a la iglesia de San Roque, permaneciendo allí alejados por completo de todo el movimiento.

El director de la compañía de tranvías los llamó repetidas veces, yendo por fin a visitarle una comisión, que conferenció con él detenidamente, discutiendo las bases para llegar a un arreglo.

El director de la empresa recibió a los comisionados con suma amabilidad, prometiéndoles que haría cuanto estuviese de su parte para atender aquellas de sus peticiones que considerase ajustadas a la justicia y a la razón.

En la conferencia estuvieron presentes el teniente coronel de la guardia civil y el señor Moratalla, que contribuyeron eficazmente a solucionar el conflicto de un modo satisfactorio.

El director de la compañía aceptó desde luego, sin ninguna dificultad, las bases relativas al aumento del jornal y a la rebaja de las horas de servicio, conviniéndose que en adelante, tanto los cobradores como los conductores ó mayoresales percibirán 50 céntimos más diarios de sueldo sobre el que disfrutaban hoy.

El director les prometió además solemnemente, en presencia de las autoridades y bajo su palabra, que todos los huelguistas serán respetados en sus puestos indefinidamente, siempre que den exacto cumplimiento en los deberes de sus respectivos cargos.

También les hizo la oferta de abonar una peseta diaria a los suplentes los días que no trabajen, prometiéndoles admitir el pliego de condiciones que han presentado para la revisión y aprobación de las bases que considere razonables y justas.

Terminó la huelga. Aprobadas las condiciones más esenciales de cuantas exigían los huelguistas, y puestos estos de acuerdo con la empresa, acordaron volver de nuevo a sus trabajos, lo que efectuaron inmediatamente, ocupando todos sus respectivos puestos.

Esta tarde nos ha visitado una comisión de los huelguistas, rogándonos hagamos constar su agradecimiento hacia la empresa por haber accedido a sus peticiones y hacia el público de Sevilla, que tan expontáneamente se ha puesto de su parte y que seguramente se congratulará de la satisfactoria solución dada al conflicto.

A la una y media de la tarde se reanudó el servicio, saliendo el primer coche número 25 en el que iban los empleados y la dirección de la empresa. Al salir, el numeroso público que aún permanecía en los alrededores de aquel sitio, aplaudió calorosamente, siguiendo la Pasarela, entre vivas y aclamaciones.

En el público ha producido excelente efecto la satisfactoria solución dada a la huelga.

Almuerzo en Eritaña

En obsequio a Maura

El opulento marqués de Jerez de los Caballeros organizó esta mañana un almuerzo en la venta de Eritaña para obsequiar al señor Maura y con él a varios de sus amigos particulares y políticos.

Hé aquí los comensales: Maura é hijo, Menéndez Pelayo, Berbolea é hijos Perico y Antonio, Sanchez Guerra, conde de Balmoso, marqués de Ibañeta, Fernandez Garay, Pags, Caivo de León é hijo, Maura (don Francisco), Garía Galindo, García San Miguel, D'Angelo, Alonso Martínez (don L.), García Guerra, Casino, Parata Clavijo, Quejido, Hoyuela (don Manuel) Casuso, Sblas, Callejón, Zapata y don José Perez de Gazman, primer ministro del asturiano.

Después del almuerzo, en el que reinó la mayor alegría y confraternidad, estuvo tocando en las inmediaciones del kiosco una orquesta de bandurrias y guitarras. No hubo brindis. Terminó el almuerzo a las tres y media.

El martes de la semana entrante se verificará la fiesta que organiza por el río Guadalquivir el señor Camino en obsequio del señor Maura.

NOTICIAS LOCALES

Temperatura media á la sombra, 21 1/2 centígrados; máxima, 32 0; mínima 10 8; máxima al sol, 37 6. Presión barométrica: Máxima 761 8 milímetros; mínima, 761 2.

BOLETIN OFICIAL.—Ministerio de Hacienda: Real decreto concediendo los beneficios de la ley de moratorias á los ayuntamientos y diputaciones provinciales que en el término de tres meses se hallan al corriente por el presupuesto de 1898 á 99. Otro relativo á los cupos de consumos para el año 1900.

Gobierno de provincia.—Circular encareciendo la busca y detención del demente Cristóbal García Lopez, fugado del manicomio de Miraflores.

Anuncios de registros mineros. Providencias judiciales.—Ejidos de los Juzgados del Salvador, Magdalena, San Vicente, Brines y La Kinconada. Ayuntamientos.—Anuncios de los de Sevilla, Cáceras de San Juan, Castilblanca y Almadén de la Plata y Villanueva y los Palacios.

La morada de la condesa de Castilla se vió anoche concurrida por lo más se esto de nuestra buena sociedad. Recordamos entre las señoras y señoritas á la marquesa de Jerez de los Caballeros é hija, marquesa de Pickman, de Nereón con su hija Pepita, á la condesa de Bzegas con sus tres hijas, señorita de Diaz Ezeiza, señora y señorita de Guerrero de Migue, señorita de Leguina, señora de Escalera é hijas, de Benjumes con sus hijas María y María Peza, de Bthancourt, Teresa, Gonselgo y Carmon Lañás, María Scholz, señora de Casañño y de Jácome é hija.

El gobernador civil de Cadiz ha visitado hoy al señor Leguina en su despacho oficial.

El presidente de la Audiencia ha solicitado del señor Gobernador civil el traslado desde la cárcel de Sanlúcar la Mayor á la de esta capital del preso Antonio Graegas Gomez, para asistir á un juicio oral que ha de celebrarse el día 23 de los corrientes.

La falta de espacio nos obliga á r tirar la reseña del meeting de corcho taponeros La publicaremos en la próxima edición.

Ha marchado á Madrid don Buenaventura Ferrer y de la Cuadra.

Se encuentra en Sevilla el exministro de Marina señor Pasquín.

Se encuentra en esta capital para pasar las fiestas de primavera el concejal del ayuntamiento de Valencia don Pablo Ayora.

Procedente de Jerez ha llegado á Sevilla el teniente general don Manuel Sanchez Mira.

Ayer tarde, en el tranvía del Parque, robaron unacartera, conteniendo mil y pico de pesetas, al exministro de Marina señor Pasquín. La policía ha tenido hoy conocimiento de este hecho por haberse presentado el exministro al gobernador civil dándole cuenta del mismo.

Han llegado hoy á Sevilla los señores gobernador civil de Huelva, el diputado por La Palma don Manuel de Burgos, el exdiputado por Ubeda señor Sabater y el señor Chulvís.

Con motivo de encontrarse en esta capital, pasando las fiestas de primavera, el diputado republicano don José Muro, ha sido visitado por una comisión del Centro Republicano Social. La conferencia que sostuvieron fué bastante larga, cambiándose en ella mútuas impresiones. Acordiendo á los deseos de aquella el día 18 daré el señor Muro una conferencia en el citado centro.

En el expreso de hoy ha llegado á esta capital el exdirector de El Imparcial y exalcalde de Madrid don Andrés Mellado.

Presentados por el profesor don Juan Bautista Marín, han estado hoy en el domicilio de nuestro respetable amigo el juez del Salvador don Diego Dávila, donde se hospeda el diputado á Cortes don Carlos Groizard, los individuos que componen la junta directiva de la Asociación de maestros de esta provincia, presididos por don Francisco Carranza, para complimentar al señor Groizard y expresarle su gratitud por sus ávidos trabajos parlamentarios en beneficio de tan respetable clase y de la Instrucción pública en general á la que concede constante atención.

Buen consejo.—Las personas que padecen accesos violentos de asma, catarro, sofocación, tos de bronquitis crónicas, están aliviadas al momento y curan progresivamente con usar los polvos Louis Legras, que han obtenido 15.000 francos de premio. J. A. Fernandez, farmacéutico, Sevilla, envía los polvos Louis Legras, contra 3 pesetas por caja.

Desde 3 reales hasta 26 tenela frascos corrientes e injesos de la sin par Agua de Colonia de Orive, superior á todas las extranjeras. Farmacia del Globo.

Aperitivo estomacal. Vino Pinedo de kola compuesto.

Sincera opinión de la ciencia médica española.—Ha asido en nuestras manos una circular que un laboratorio alemán ha dirigido á varios médicos españoles, exigiéndoles, á cambio de un frasco de un titulado dentifricio extranjero nacido ayer y que se cree superior á todo lo conocido, el informe que le mereciese el mismo, comparándolo, sobre todo, con el Licor del Polo de Orive. La contestación de un realista español, dice lo siguiente: "El O... ni es... ni superior al Licor del Polo, hace años vulgarizado en España por el doctor O.ive, farmacéutico de Bilbao. Recomendame entre comillas la opinión de colegas desconocidos permitimmo a todos que les diga que es una recomendación inocente del valor de su obsequio y un desconocimiento del ingenio industrial de los químicos de mi patria. Tal es lo que con la ruda franqueza usada en... puede responderles este su afectísimo...".

A estos varapalos se exponen los que creen que el África empieza en los Pirineos; los que importan solamente envases de las vidrieras alemanas, y los que finalmente se figuran que los médicos españoles solo sirven para hacer el reclamo de productos sin mérito alguno á cambio de baratijas. Revista de Medicina Contemporánea, Abril de 1900.

De los mejores vinos de sanlúcar, la manzanilla de C. de Otaolaurruchi. Representación, Gerona, 9, Sevilla.

Plantas de salón ú última novedad. Bazar Japonés, Sierpes, 8, junto á la Plata Menezes.

Pianos á plazos por el precio del alquiler. Precios al contado nunca vistos. Cambios y reparaciones. Frances, 38.

De admirar es la magnífica exposición que diariamente presentan en slón de calle Mercedales, los señores Moreno y C., dueños del almacén de tejidos Nueva España.

Entre los artículos más significativos aparecen ricos mantones de la China; así como mantillas blanda legítimas españolas.

Se vende un coche Jarapera nuevo. Alfalfa, 15, dan razón.

Hemos visto el gran surtido en céfiros para pañales de caballero que ha recibido La Numancia, Sierpes 63, y aseguramos no hay casa que presente igual colección.

Calzados de piel Americanos, Rus'á y de fofo, á precios sumamente económicos. Saceres de Herrera, Rioja, 10.

Es muy visitado estos días el Bazar de la Campana por numeroso público que acude á comprar sus preciosísimos recuerdos de Sevilla.

Los calos y ojos de gallo se extirpan radicalmente con el uso del nuevo remedio "paroches de Wasmuth" en el reloj.

El Opal-Pasta por no ser inflamable es de todo punto preferible á la benzoína para quitar las manchas.

Para muebles buenos, sólidos y baratos, Simón Marco, Sevilla, 8.

Elegantes y bonitos devocionarios, pasta piel de Rusia, marfil naor y tela, á precios muy económicos. M. Perez, sucesor de Pró.

Las aguas de Marmolejo, son especiales para el tratamiento de las enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones y vías urinarias. Se beben embotelladas y en los manantiales en todo tiempo. Temporada (Hots) desde 1.º de Abril á 30 de Noviembre.

BAZAR ESPAÑOL.—TETUAN 39. Surtido completo en objetos de fantasía y arte para regalos.—Lámparas, faroles para coches, bastones, abanicos, perfumería francesa, inglesa y Norte Americana, y otra variedad de artículos. Tiene esta casa un surtido variadísimo en colchas bordadas en la China para camas. Francisco Ortiz.—Tetuan, 39.—Sevilla.—No se abre los domingos

Abonos Químicos. Especiales para cada tierra y cultivo. La Maravilla Marca Registrada. Director de la fabricación B. Giner Aliño. Químico de la Cámara Agrícola Oficial de Valencia. Para que el empleo de los abonos se haga con toda perfección, la casa se encarga de analizar las tierras que envíen los clientes, y atendiendo al resultado del análisis, prepara los abonos adecuados á la naturaleza de cada tierra. Tanto los abonos completos para cada cultivo, que son la especialidad de la casa, como las primeras materias (superfosfatos, escorias, nitrato de sosa, sulfato amónico, sales de potasa, sulfato de hierro, etc.), se expenden siempre bajo garantía de análisis. Cuantas observaciones y consultas sirvan hacer los clientes de la casa con respecto á cuestiones agrícolas relacionadas con los abonos, serán contestadas inmediatamente. Precios económicos. LEOPOLDO MOMPÓ. Para informes en Sevilla, D. MANUEL POLERA. Bilbao, núm. 8.

D. E. P. A. Doña Eloisa Manfredi y Manfredi. ESPOSA QUE FUE DE D. Joaquín del Valle y Ortiz. Falleció el día 9 del corriente. Su viudo, sus hijos doña Cristina, don Antonio y don Joaquín, sus padres, hermanos, hermano político, tio político, sobrinos, primos, director espiritual y afectos, ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan al funeral que en sufragio de la misma se ha de celebrar el lunes 16 del corriente á las nueve y media de la mañana en la parroquia del Divino Salvador, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos. El duelo recibe y despide en la sacral de dicha iglesia. No se reparten esquelas.

R. I. P. A. Primer Aniversario EL SEÑOR D. Rodrigo Rebollo y Rebollo marido que fué de Doña Francisca Lazo Borrero FALLECIÓ EN ALJARQUE (HUELVA), EL DIA 16 DE ABRIL DE 1899. Las misas que se celebren el día 16 del corriente en el Sagrario de esta Santa Iglesia Patriarcal, en San Juan de Dios, en las Hermanitas de los Pobres, en San Buenaventura, Trinidad de esta ciudad, y la misa cantada que se celebre á las diez de la mañana del mismo día en la iglesia de San Buenaventura, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. El manifiesto y la misa de este día en la iglesia de María Reparadora, se aplican por el mismo señor. En desconsolada viuda, su aflijida madre, hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan le encomienden á Dios Nuestro Señor.

NO SE DEN DROGAS FUERTES á los niños. Los niños no necesitan generalmente drogas fuertes para combatir sus tendencias al anquilamiento; la ocurrencia de administrarse esta clase de medicamentos es de resultados contrarroducentes. Cuando el organismo delicado de un niño se esfuerza inútilmente para lograr su crecimiento, entonces es cuando necesita la Emulsión Scott. Este es un hecho altamente probado por la experiencia, y cuanto más pronto los padres reconozcan esta verdad, menos tardarán sus hijos en experimentar el beneficio. Permítanos ilustrar el poder de este remedio presentando un caso sucedido en Barcelona: Muy señor mío: Pongo en su conocimiento tener una niña llamada Bienvenida, de siete años, de temperamento nervioso, que ya sea del destete prematuro ó bien de haber padecido el sarcoptosis ó alguna que otra enfermedad de infancia, lo cierto es que se criaba tan endeble que decidí el darle la Emulsión Scott; pasó un mes tomándola sin observar le hiciera nada; pero á los dos meses, noté un cambio tan grande en la niña, que no se hizo tardar la pronta curación, como demuestra claramente su fotografía. Quedo agradecido y haga V. el uso que más le convenga de este certificado. Su S. S. que besa su mano, JOSÉ FERRIS. Su casa Consejo de Ciento. 138, Ent.º 1.º Barcelona á 3 de Marzo de 1899.

La niña cuya fotografía presentamos, no necesitó remedios fuertes, segun demuestran los hechos claramente. Bastaron las propiedades nutritivas de la Emulsión Scott, y cuando recibió el beneficio de ésta, el resultado pronto se manifestó en ella mejorando la salud. Esta experiencia genérica demuestra á los grandes efectos de nuestra preparación. La Emulsión Scott es dulce al paladar, y esto hace que los niños no la miren como medicina; además, facilita la digestión y enriquece la sangre con las más esenciales propiedades nutritivas. La Emulsión Scott puede obtenerse en las boticas; y la preparación verdadera se distingue por nuestra marca de fábrica: un hombre cargando un pescado al hombro. Depósito de embutidos jamon, cerdo y otros artículos, de Juan Gueso "El Castellano", Parador de Extremadura, Castilla, núm. 175.

Si le proponen á ustedes sándalo adolorado de alcañal, copaiba, etc., no oren en un adelantado. Para curar, no necesita el sándalo de ayuda, siempre que sea puro, como lo es el Sándalo Midy, el único preparado que la esencia pura del palo de sándalo de Mysore.

Gran número de medicamentos precocitados contra la gota, el reuma, el dolor de costado, las jaquecas y neuralgias, deben solo su eficacia á la presencia de la quinina. Es por lo tanto mucho más sencillo tomar las Cápsulas de Quinina de Pelletier, que son inalterables y cuestan menos.

Las toses, ronquera, coquequillo, resaca de los padecimientos de garganta se curan con las pastillas Crespó de Mentol y Cocaina. La primer pastilla se calma la tos y se nota la mejoría. En todas las farmacias, pesetas 1'60.

Recordatorias. Gran surtido de 100 impresas y con sobres, hasta las más lujosas. Se envía el muestrario á domicilio y fuera de Sevilla. Almacén de papel de Vicente Llorens Asensio GABOYA DE VINUEVA, 28 SEVILLA.

HUMORES. Los herpes, escrófulas, sífilis crónica, sarna y otras enfermedades de la piel ó de la ternas, de origen HUMORAL, se curan con el AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO del Dr. Terrades, que tan buena acogida ha dispensado la clase médica y el público hace muchos años.—Véndese en las principales farmacias. Depósito en Sevilla, farmacia del Globo, Tetuan, 30. V. Madrid, Santa María de Granada.

Suizo chico RESTAURANT Y PASTELERIA SIERPES, 43 (Esquina Rivera) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Gabrito á la provenza! Cubiertos en casa, donde 5 pesetas en adelante, por la calle 625.

PETIT-FOENOS RESTAURANT Y PASTELERIA SIERPES, 78 Y 80 PLATOS DEL DIA PARA MAÑANA Chulstas de cerdo á la Gascoña. Pollo á la financier. HELLADOS 2, dos los días de cada 1.º. Se sirven toda clase de empujados desde todos los días. Servicio especial á domicilio. Se admiten abonos.

Para regalos A señoritas, relojes de acero, máquina fina garantizada con iniciales o nombre grabados y cadenas elegantes. Todo por 15 pesetas SIERPES, 49 Bazar-Lozano

Se compran billetes del Banco de Cuba, Casa de cambio de Velasco Francos, 40, Sevilla

M. Menéndez Peluquero especial para señoras Velazquez, 7 y 9, Sevilla y Prado, 4, Madrid. Esta casa ha recibido nuevos y variados modelos en peinetas para levantar la manilla. Grandes novedades en adornos de plectros para la cabeza. Sombreros de París últimos modelos

Almoneda del café Comercio. Para poder atender a otros negocios, se venden por su dueño los efectos de este café y las existencias al por mayor y menor al costo. Cuna, 68. Todos los días de 8 mañanas a 6 tarde.

Antes de comprar muebles visita la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

Aprendiz Se necesita uno, cajista, en la imprenta de este periódico.

TOROS Primera corrida Domingo 15 de Abr. l de 1900

Seis toros de la acreditada ganadería de don Anastasio Martín, vecino de Sevilla. Matadores: Antonio Fuentes, Félix Velasco y Ricardo Torres, Bombita chico.

Con la inauguración de la temporada volvemos a nuestra tarea y damos comienzo a ella saludando a los asiduos lectores de EL NOTICIERO SEVILLANO. Como siempre, nuestro ánimo no es otro que el de hacer la crítica de las corridas con el mejor deseo, huyendo de toda clase de apasionamientos. Podemos pecar de ignorantes, pero nunca de apasionados. Solo nos guía el propósito de dar la más exacta información a nuestros lectores.

A las once, hora anunciada en los carteles, ocuparon el balcón presidencial los señores marqués de Gaviria, don Joaquín Real y don Calixto Paz.

Con un vacío en el sol y regular entrada en la sombra, viéndose en los palcos hermosas mujeres, hacen el paseo las cuadrillas, observándose alguna variación en la de Bombita chico, pues en lugar de los banderilleros Currinche de Madrid y Barquero, salen Malaver y Antón.

Hecha la señal por el presidente, se dió suelta al

Primero Negro zaino, meano y bien puesto. Fuentes, después de la primera vara, lo lancea de capa parando los pies.

Con escasa voluntad y menos poder aguantó cuatro cartotas de los dos aupa sin detrimiento para los cabaleros y acémilas. Cambiando a suerte, Americana cueiga un par, Bombi otros otro, terminando el primer con otro par.

Fuentes cede los trastos a Velasco, que viste de azul y oro. Este, después del brinde, se dirige a su adversario, que está en cierto pasadizo de muleta, y entrando al volapié, píncha en hueso, más para otro pínchazo alto sin hacer el toro por el espada, otro idem malo (pitos), más para una cetecada algo ida, de la que dobla la res.

Segundo Como todos sus hermanos luce pelo negro, pero es más blanco que el anterior. Fuentes da varios lanceos, siendo achuchado en el último, perdiendo el capote, que por dos veces quedó enganchado en los cuernos de la res.

Con falta de voluntad y demostrando tremendos temblores, aguantó solo tres varas, siendo condenado a fuego. Quedó un pino para el castro.

Entre el Malagueño y Valencia cueigan tres pares y medio de los calientes. Félix cede los trastos a Fuentes, el que después de saludar al presidente comienza a entenderse con el don Anastasio.

Después de pocos paseos entra a matar, cogiendo media corte.

El mano dobla, levantándolo el espada, vuela a echarse lo remata el puntillero. (Pitos y algunas palmas).

Tercero Negro, meano y corralero. Bombita lo saluda con dos varones y un farol, perdiendo la montera y un recorte.

En la primera vara Batornera deja clavada la garrocha. El público aplaude de gozo.

Abrense las puertas del coliseo, tomando el toro dos varas, escupiendo la espina en la última.

Murió un pino. Malaver y Antón cojan los pares, cogiendo el primero medio par. Antón cuarta no abierto, terminando Malaver con media vuelta.

Bombita salta al señor marqués, y después pasa de muleta al burro, parando y púes para padilla en el hocico entra a matar cogiendo bueso, saltando el estoque. Más cogiendo bueso, saltando a la vez tres varas y píncha por segunda vez. Tras varas trastos y dando tablas de un pínchazo hondo. Un intento de desahello, acertando a la segunda vez. (Algunas palmas)

Cuarto Negro bragao y de más tamaño que los dos anteriores. Fuentes y Bomba pierden los capotes.

La plaza en el primer tercio está convertida en un herradero.

El de Anastasio aguantó cuatro varas y tres marronzos desquitándose en dos caídas y un par para arrastro. Cuco y Malagueño cueigan tres buenos pares, que se les aplauden.

Fuentes, que viste de verde botella y oro, pasa bien de muleta y entrando a matar píncha en hueso. Otro pase para media buena, de la que dobla el toro, rematándolo el puntillero. (Palmas y síesos.) Quinto

Negro bragao y esobillado del pitón izquierdo. En la primera vara el bicho cornea al caballo contra la barrera, rompiéndose un cuerno, de raíz.

El público pide sea retirado el toro al corral. El presidente ordena banderillas y el público silba. Por fin ordenase que el toro vuelva a los corrales.

Salen los manos y se oyen palmas. El toro que prometía ser el mejor de la tarde se empuja y cornea a los cabaleros cada vez que estos se acercan.

Los manos vuelven a los corrales y de nuevo se ordena banderillas. El público protesta. Vega y el Barbi cueigan dos pares y medio.

Félix, de azul y oro, pide permiso para ceder los trastos al Barbi. El marqués no accede y el público pita horriblemente pidiendo que el toro vuelva al corral.

Félix pasa de muleta y dejándose cojer da un pínchazo contrario. Más para otro pínchazo. Otro hondo barrenado. (Palmas y guasnas). Primer aviso. (Silba al presidente) Félix píncha dos veces más en lo alto. Otro idem y segundo aviso. El espada da una estocada, saca el acero e intenta el desahello. El toro dobla rematándolo el cachetero. (Pitos y palmas guasnas).

Sexto Negro como todos sus hermanos fué el que corrió plaza. Fué tarde en salir de los chiqueros, impaciéntando al público.

Por último salen los cabestros, causando la hilaridad en la concurrencia. Vuelven éstos a los corrales y después de un gran intervalo de tiempo, que aumenta la impaciencia de los aburridos aficionados, la música municipal ameniza con los acordes de un paso doble.

Por fin se le toró al ruedo, tomándolo de cada Bombita, que lo saluda con varias verborreos.

Sin poder, recibió seis cartotas sin perjuicio para los montados. Antón cueiga un par. El Morenito clava otro abierto, terminando ambos con dos pares.

Bombita, que luce traje café y oro, pasa de muleta sufriendo una coisada y entrando al volapié cobra una estocada a un tiempo.

Bombita intenta el desahello tocando algo, terminando con el toro y la corrida con un desahello.

Comentarios

¡Vaya un debut, mi querido Nene! No parece sino que al de dár usted el pasado año colgar la puma, que con tanta gloria para usted, como gusto y provecho para los lectores de EL NOTICIERO había empleado en reseñar corridas y juzgar diestros y ganaderos en estas columnas presumió usted que había de celebrarse la corrida de hoy!

En fin, para un reportero maleta, buena es una novillada mala. Me consolaré pensando, en que más víctimas que yo han sido los desgraciados extranjeros a quienes se les ha hecho pagar carísimo su afán de ver toros (que no han visto) y localidades de sombra que les han servido para que les tueste el sol toda la tarde.

A mis lectores les doy una excitación. Sin tales modestias deparar que yo no soy, ni pretendo ser crítico torero.

Hay uso de tantos aficionados a la fiesta nacional, a quien exigencias circunstantes obligan a actuar de insignificantes revisores. Si esperan apreciaciones técnicas, erudición taurina, juicios notables y efectivos argumentos a leerme.

En esta ocasión solo hallarás una impresión verdaderamente imparcial, agena a presiones y apasionamientos de lo que en la plaza veas.

La corrida de hoy constituye un verdadero abriso; un escarmento de la afición. Toros y toreros, presidente y director de lidia merecen las más severas censuras.

En cuanto a la empresa, no vemos el modo de disculpar que nos haya saltado en la corrida de inauguración los seis bichos corridos hoy.

Los toros.—Solo ofrecieron algún respeto el primero y último; los cuatro restantes fueron obesos, y todos de escabísimo poder y ninguna bravura.

Al entrar a los caballos, cuando entraba, lo habían cabereando; sin apoyarse en los cuernos trasteros, se mostraron sigilosa intención de voltear a su enemigo.

Blando al hierro, se hulan en cuanto la puya les atravesaba la piel. En banderillas mostráronse quedados; para la muerte inciertos. Uno fué foguado, quizás apremiado; pero en concepto del público, moralmente debieron ser foguados todos.

Los diestros.—Fuentes, como director de lidia y matador, resultó frío, apático y débil.

A su primer o lo toró sobriamente existente aprovechando, atizándole un pínchazo alto, algo delantero, que no profundizó por derrotar alto la res y por echarse fuera el diestro.

El público premió esa labor con pitos y palmas. En su segundo debió hacer más de lo que hizo; puesto que fué el más noble y manejable de los seis que salieron del toril.

Sabiendo que Fuentes no usaba el brazo, no entraba en la cuarta suprema toros vivos, de muchos pies.

Por esto no podemos presumirle completamente inocente; pero como no se trata nada, ni podía con el rabo, debió confiarse más; no cohere fuera de la remota; no cohere tanto al engendrar la suerte.

Los dos pínchazos que dió los señaló en lo alto, pero el segundo un poco caído. Se escucharon algunas palmas y síesos.

Félix Velasco, que ha matado la alternativa después que Bombita chico en Madrid y Sevilla y que, no obstante haberla tomado de Malaver, para a ella ha torado hoy antes que Ricardo—se encontró un toro indolente y muy quedado, y el toro despegadísimo le ayudó por Fuentes y algunas palmas.

Pínchó cuatro veces, evitiéndose en falta de recursos; pero tres veces en lo alto; la estocada última resultó atravesada y osada. Si no hubiese herido a cabeza pas...

a cosa que está muy fea en todos los toreros; pero singularmente en los que empiezan; y se hubiese acordado más a los toros, la faena hubiera sido menos pesada y deslucida, no obstante las pésimas condiciones del toro.

Un escándalo Lo que ocurrió en su segundo, quinto de la tarde, no tiene nombre. Mentira parece que el presidente tolerase la rectificación de sus órdenes (dos veces) por el director de lidia y que este y Félix Velasco originasen el escándalo a que dió lugar la lidia y muerte del cornúpeto de referencia.

Cuando un toro se inutiliza en la plaza para la lidia, se le retira al corral o se le dá la puntilla, según las condiciones en que queda; pero si el presidente no quiere que sea retirado se respeta el orden. Y si luego vuelve sobre su acuerdo el presidente, porque el toro cornea a los manos o por otras razones, el director de lidia busca recursos para que el toro se encierre, llevándole a punta de capotes, haciendo a los picadores que le acosen, auxiliados por los peones, etcétera.

En cuanto al matador no debe tener en cuenta otra cosa que el cumplimiento de sus deberes.

Y si juzga que no debe matar una vaca suiza, no matarla, exponiéndose a ser multado o a ir a la cárcel; que estar preso por sobre de vergüenza torera nadie lo consideraría deshonroso.

Tener dudas, vacilar y hacer gestos y ademanes exagerados no conducen a nada en tales casos.

En laena, aun manifestando voluntad de quedar bien, fué deslucidísima. Recibió dos avisos del presidente, y del público abundantes pitos.

Bombita chico en su primero, que estuvo quedado en palos y llegó a la muerte desarmado, dió algunos pares de cabeza a rabo; otros insignificantes; un pínchazo en lo duro, saltando el estoque; otro pínchazo más y media buena un tanto desprendidos.

Desahelló al segundo intento y esonó palmas. Al que cerró plaza, hucyanón, distraído, que desparataba y cabeceaba bastante, le toró sin lucimiento. Entró una coisada que no le hizo descomponerse y al arrancárselo de nuevo le envió al desahello de una estocada a un tiempo que, por estar algo caído, hizo necesario le mareasen los entoradores para que se cohasa.

Ni picadores ni banderilleros hicieron nada notable. Solo clavaron algún par merecedor de aplauso Cuco, Malagueño, Americano y Antón.

Los picadores, en general, pésimos. Los servicios de la plaza buenos. Uno.

Nuestros Telegramas Agencia Mencheta

Lo que dice la prensa Madrid 15, 10 30 m.—El Imparcial publica hoy un artículo titulado Gloria al trabajo.

El día que la Exposición Universal de París ha comenzado en los momentos en que se acerca el mayor grado de la guerra más infame que ha presenciado la cristiandad.

La Exposición dice—encierra una gran perspectiva para el futuro.

Añade El Imparcial que es un simbolismo feliz el haberse escogido el sábado de Gloria para celebrar la inauguración.

El mismo periódico, en otro artículo excitó al alcalde, a los concejales del ayuntamiento y a los individuos de la junta municipal de asociados para que estudien la cuestión de los consumos y la resuelvan sin preo apasionados ni temores.

El Liberal, en el lugar destinado al artículo de fondo, publica hoy todos los telegramas que se reciben de París idando cuenta de haberse inaugurado la Exposición.

El País dice que no se explica por qué el jefe del gobierno deesa la crisis parcial.

El ministro de Gracia y Justicia—dice lo mismo que los de Marina y Fomento, no han sido derrotados en las Cortes.

¿Por qué, pues, han de dimitir y pagar ellos solos las culpas ajenas?

El fracaso del primer gabinete sevillano ha sido total, completo y por tanto, la crisis debe ser completa y total también.

El pueblo además quiere que la crisis sea honda, porque desea un cambio radical que transforme el actual estado de cosas.

A juicio de El País la crisis parcial es un medio que escoge el señor Silvela para perder el tiempo y para fingir que gobierna.

Plense—termina—el señor Silvela lo mismo que Sagasta, que las oreas pedregosas porque siempre se rabia donde empujan, pero nunca puede saberse donde han de acabar.

El discurso de Maura El Globo, comentando las declaraciones hechas por el señor Maura en el meeting celebrado anoche en Sevilla, dice que su discurso fué elocuentísimo, correspondiendo a la justa fama de que goza como orador el joven exministro liberal.

Sin embargo, el fondo de sus declaraciones solo se notan párrafos brillantes, genialidades halagadoras.

¡Ojalá—dice el periódico—tuviéramos abundantes medidas prácticas aplicables! Añade El Globo que es fácil declarar muertos a los perdidos como lo ha hecho en su discurso el señor Maura; lo difícil es sustituir las fuerzas organizadas con otras que todavía carecen de organización.

El País—termina El Globo—necesita el ras, no palabras bonitas, que podrán servir para halagar el oído, pero no para remediar los males que padecemos.

La "Gaceta" Madrid 15, 11 40 m.—La Gaceta continúa publicando las memorias de los ingenieros industriales sobre la investigación de la Huelva.

Hoy se publican las referencias a la fabricación de salpêtre, industria metalúrgica, fábricas de arroz, y fabricación de paragnias y abateos.

Capilla en Palacio Madrid 15, 12 15 t.—En la capilla de Palacio se ha celebrado la función de la Pasión o la acostumbrada solemnidad. La capilla se vio concurridísima. Asistió el Nuncio de Su Santidad, obispos y el obispo de Sión.

Se cantó la misa de Zablaurre, tocándose al ofertorio la infancia de Haydn. La reina vestía un hermoso vestido gris perla rameado con brillantes; las princesas trajes de color azul brochados con adornos de perlas. El de la infanta Isabel era color de malva, luciendo adornos de esmeraldas y brillantes.

Tanto la reina, como la infanta y las princesitas, cubrían sus cabezas con elegantes mantillas blancas.

Terminada la ceremonia religiosa, se dirigió la regia comitiva al comedor rojo, donde se hallaba colocada sobre la mesa una bandeja con los huevos de Pascua, bañados en purpura y un gran cordero asado.

La reina lo probó, destinándosele después, según costumbre, al regalo que se hace este día a los alarabaderos.

A la función asistieron las damas de la reina duquesas de San Carlos, de Ballén, de Ahumada y de Santo Mauro.

Las marquesas de Santa Cristina, de Aguilera de Campo y de Monistrol, y las condesas de Bástago, de Torneo, de Torrejón, de Pinohermoso y de Viamanuel.

En la capilla estaban tambien los grandes de España señores duques de Sotomayor, de Abrantes, de Aliza, de Chlón, de Sanlúcar, de Baena, de Medinaaceli, de Granada y de Luna; los marqueses de Laguna, de Bedmar, de Velada, de Soler, de Santa Cristina, de Bendana, de Castelar, de Ayerbe, de la Romana y de Castromonte, y los condes de Casa Valencia, de Revillagigedo, de Viamanuel, de Inestrillas, de Pinohermoso, de Oropesa y de Rgbianes.

Más del discurso

Madrid 15, 1 30 t.—El gobernador de Sevilla ha dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de haberse celebrado anoche el anunciado meeting en el teatro de San Fernando.

Dice el gobernador en su despacho que el discurso del señor Maura le ha parecido ajustado por completo al programa del gobierno, pero sin novedades.

Nada dice el telegrama sobre la impresión que ha producido en el público. El ministro de la Gobernación reserva su juicio acerca del discurso hasta tanto lo conozca íntegro.

Disposiciones de Guerra

Madrid 15, 1 35 t.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy las disposiciones relativas al curso de instrucción para la Escuela central de Tiro, desde el 1.º de Mayo al 30 de Junio en la escuela de Cadiz y del 6 de Setiembre al 31 de Noviembre en la escuela de Madrid.

El citado periódico oficial publica tambien el estado de las autorizaciones hechas durante el pasado mes de Marzo, que son las siguientes:

Cinco tenientes coronelos, 11 comandantes, 32 capitanes, 13 primeros tenientes y siete alféreces.

TOROS En Madrid

Madrid 15, 4 a 6 t. (Urgente)—Para la corrida de esta tarde se ha abierto a la explotación la nueva línea de tranvías eléctricos a la plaza de toros. Los coches han llegado hasta esta, completamente llenos. En la plaza hay una verdadera entrada, habiéndose vendido algunas localidades a triple precio del señalado en aquel día.

Desde de la plaza domina el sexo bello, que luciendo bustos de mantillas, y luciendo no pocos mantones de Manila, realiza los colores del cuadro, prestando nuevos atractivos al espectáculo. Al mayor lucimiento de este contribuye la tarde, que realmente es espléndida.

Hecho el despejo por las cuadrillas de Mazzantini, Algabeño y Bomba, cambiando el capote de lazo por el de brega, y propia autorización, salta a la arena de los del que de Ver guis e. Primeros de lidia Cuervo de pelo berrendo en negro, listón y bien criado.

Entre el Chito y Pepe el largo, que son los de tanta, le rajen seis veces el morrillo, y suque el veraz, el día es blando, demuestra poder y se desquita tambando tres cabaleros y dejánlo sin vida dos acémilas. En este toro, don Luis se luce en galtes, así como Bomba y Algabeño, que realizan otros, adornándose; todo lo cual contribuye a que resulte muy animada esta prime a parte de la corrida.

(En este momento entra en la plaza su alteza la infanta Isabel).

Cambiada la suerte, Galza y Tomás Mazzantini cueigan tres pares bu tos.

Don Luis, de azul y oro, brinda y emplea con su rival una faena breve, parando al bicho que aún trata de revolverse. Lo caudina y se tira bien, cogiendo una estocada ligeramente contraria por atravesarse de toro (Palmas).

Burqueto era el alias del segundo de Veragua, que tenía el pelo colorado y sardo, siendo fino y bien puesto. (Cuando este cornúpeto se sigue la oración a Mazzantini).

Entre Agus I, Molin y Cigarrón lo pican cinco veces, y él no logra hacer a ningún picador, ni mucho menos respesar a ningún pino. El veraguño se mostró huido desde que se usó.

Blanqueto cita a banderillas y logra coglar tres buenos pares. Moyano deja medio par, sufriendo de Burqueto una arañada peligrosa, de la que lo libra con un quite oportuno Pulga de Triana.

Llegada la hora suprema, Emilio Torres, que viste de gris con cabos de oro, brinda y cuando va hacia su rival lo encuentra hecho un buyo y huyendo. Da dos pares y tirándose coja una estocada aprovechando, que le resulta perpendicular a ida. Coje después la puntilla, y tirándola a la ballastilla no logra acertar; intenta otro desahello con el estoque y el toro se echa. (Palmas)

A tercera le llamaban Costurero y no negaba la pinta de la ganadería. Jabonero suelo de pelo, corralero y fino de gupjas.

Los de tanta en esta prime tarde están hechos unos tumbos, distinguiéndose Galzares, que dejó la garrocha clavada en el colillar de Veragua. Don Luis se hace aplaudir en quites.

Patero cueiga un par superior; Perdijón sigue con medio, y Patero repite con otro medio.

Algabeño, de perla y cabos de oro, cumple con la ordenanza taurina, y pesa de coera con valencia, para propinar, en primer término, una media estocada pesuocera, después un pínchazo a un tiempo y una buena estocada (Palmas).

Por Gallareto conocían el encanto de la tarde, coja, pequeño de cuerpo, fué de pelo cárdeno y bragao. Entre el Chito, Pepe el Largo y Molina lo

acariciaban seis veces, proporcionando tres revoluciones a los montados y dejando sin vida un caballo.

Entre Regatero y Bernardo, que cojan los palcos, cueigan a Gallareto dos pares y medio.

Al entenderse las Mazzantini con Gallareto, el espada encuentra noblete al Veraguño. Lo pasa movido, perdiendo terreno, y perfilándose coje media estocada la caña y atravesada, echándose fuera. (Pitos). Sigue con un pínchazo hondo, y comienzan los entoradores a ejercer su papel. (Pitos). Don Luis, para abreviar la faena, desahella a pulso, escuchando algunas palmas y síesos.

El quinto era Gitano de mote, de pelo castaño bragao, corralero y choto.

Blando al castigo, se deja acariciar seis veces, tirando por tierra tres varilargueros y tirando un caballo.

Bomba hace un buen quite, rematándolo tocando el testuz del veraguño.

Parado por los chicos de Ricardo, este coje los trastos y emplea con Gitano una faena pesada para un pínchazo sin soltar y una estocada que le resulta ida, echándose el bicho. El puntillero el Sargento levanta al de Veragua, que después vuelve a echarse rematándolo aquel. (Palmas).

Y el último atendía por Compuesto y era negro zaino de pelo, carriavaco y pequeño de cuerpo.

Voluntarioso, hace cinco veces por los castoreños, a los que les mata cuatro caballos, tumbándolos otras tantas veces.

Patero cueiga dos pares superiores y Perdijón otro bueno.

El de la Algabeña se propone terminar con la corrida y pasa parando, sufriendo al gran colada por no rematar los pares. La cuadrilla le ayuda, haciendo pesada la faena, que finaliza con un estocazo, a paso de banderillas y con los terrenos cambiados. (Pitos).

En Barcelona

Barcelona 15, 5 a 7 t. (Urgente).—Con un tiempo verdaderamente primaveral, y magnífica entrada, comienza la corrida de esta tarde. Lidians toros de Arribas Hermanos por las cuadrillas de Joaquín Navarro, Quinto, y Domingo del Campo, Dominguin.

El primero de los de Arribas, llamado Bibiano, sufre siete mojadas, que las que toma represalias proporcionando cinco caídas y destripando tres acémilas.

Parado bien por los palitroqueros, Quinto emplea una faena breve, para desahellar a su contrario de una estocada delantera.

Saltador llamaban al segundo, que lo toma de capa al salir Dominguin, consiguiendo hacerse ovacionar. Después atiende Saltador a los de aupa, que le pitean ocho veces, contentándose el bicho con hacer caer tres veces a los cabaleros, sin detrimiento para los cuadrilleros.

Los banderilleros adornan el morrillo de Saltador con cuatro pares malos, pasando a manos de Dominguin, que después de lucida faena agarra una estocada osada, desahellando como remate. (Palmas)

El tercero conocían en la vacada por Navarro y aguantó nueve cartotas por dos caídas y dos caballos al otro barril.

Parado con desigualdad, pasa a manos de Quinto que le propina un pínchazo y una buena estocada, que hace doblar al bicho.

El cuarto, llamado Suave, lo toma Dominguin de capa, siendo derribado, aunque por fortuna, sin consecuencias.

El de Arribas, sufre seis rasguños, y se desquita con propinar una caida y desfundar un violín.

Adornale el morrillo con tres pares regulares, pasando a entenderse con el Dominguin, que le da un pínchazo saliendo embrocado y derribado. El bicho está de cuidado. El diestro madrileño suelta otro pínchazo, y termina con una estocada de recarso que hace doblar al cornúpeto. (Palmas)

En Cadiz

Cadiz 15, 6 t.—A las cuatro, y con una entrada floja, empieza la corrida bajo la presidencia del concejal señor Freire. Las cuadrillas hacen el paseo, siendo aplaudidas.

Primero. Sale el primer toro, que es cárdeno, meano, lucero y bien puesto. Con voluntad aguantó de los de tanta cinco varas, haciendo dos caídas. Los matadores cosechan muchos aplausos en los quites. Los banderilleros encuentran al toro entabiado y defendiéndose, cumpliendo con dos pares y medio.

El Algabeño, de tabaco y oro, brinda y se va al toro, al que dá en las tablas doce paseos, ayudado por los peones, para soltar un pínchazo sin estar el toro cuadrado; otro a toro parado, otro barrenado y una estocada dando tablas, atravesada, y termina con otra igual, sin soltar, acertando el cachetero a la primera.

Segundo: Es negro, meano, gacho y apesadado de uernuas. A la salida le da el Galito dos lanceos de capa buenos. Tomó el bicho seis varas con voluntad y poder, matando dos peones. Los matadores hacen monadas en los quites, sobresaliendo Galito en el primero, en el que libró a un picador de una estocada.

Los banderilleros colocan tres buenos pares y Galito, después de brindar y atravesado de verde y oro, hace una lucida faena, se desahella un bonito cambio y algunos paseos muy osados, aunque el viento lo oscurece continuamente. Se tira a matar y agarra un buen pínchazo, media estocada atravesada, media a paso de banderillas, otro pínchazo y termina con una estocada buena.

Tercero: Meano, astifino y delantero. Aunque de mucho poder y certero hiriendo, resultó tarde y se salta solo de la suerte. Toma cinco varas, por cuatro caídas y dos caballos para el arrastre. Los banderilleros le cueigan cuatro pares muy buenos. El toro, después del primer par, intentó saltar la barrera, quedando cogido entre ésta y un bur del toro, tendiéndose que sacar con gancho. Algabeño sale a los medios y hace una breve faena de muleta, preparación para tres pínchazos y media a toada buena, aprovechando su querencia a las tablas.

Cuarto: Colorado, corralero. Aguantó sin poder y con escasa voluntad cuatro picotazos sin consecuencias desagradables para los luceros ni para sus cabalgaduras.

Los monos saltes matan un pino. Parado regularmente, pasa a manos del Galito, que brinda a los que sufren los rigores del sol, y desahella de breve faena, suelta una estocada baja.

Quinto: colorado, bien puesto y sacudido de carnes. Tomó con voluntad siete varas (Sigue a la cuarta plana)

y dió tres caídas a los de tandas. Algabeno y Galito hicieron algunos quites buenos. Los matadores cogen los palos. Galito brinda al antiguo banderillero el Cuco, que ocupa un palco, preparando al bicho con muchas monadas, coloca un par de frente soberbio. (Ovación). Algabeno prende un par superior y el Galito coloca otro tirando la m nera, soberbio.

Algabeno pasa bien, saliendo trompado en la faena y se deshace de su enemigo con una estocada buena. (Palmas)

Sexto. Berrendo en colorao, grandote y bien puesto. Aguenta cuatro varas y se sobra en dos batocazos. Con tres pares, clavados regularmente, pasa a entenderse con Galito, que brinda a los tendidos de sombra, y le muletea en las tablas, sufriendo un desarme; luego dá un pinchazo regular y otro bueno a paso de banderillas.

"Galito" a la enfermería

Al intentar Galito ganar la barrera, sortando una colada del toro, sufrió un fuerte golpe en el brazo izquierdo, a consecuencia del cual tuvo que pasar a la enfermería. Algabeno cogió los trastos y mata al toro de un bajonazo.

Resumen. La corrida ha sido divertida y el ganado, de Concha y Sierra, cumplió. Los capitalistas han sacado de plaza al Algabeno en hombros, conduciéndolo a la fonda.

En Jerez

Jerez de la Frontera 15, 6 t.—El ganado de Perez de la Concha, lidiado hoy, ha sido bueno, matando diez caballos.

Morenito y Ostión que alternaron, lograron hacerse aplaudir, lo mismo que Martillo bregando. La entrada ha sido mala.—Bustamante.

Telegramas de provincias

Desórdenes en Gijón. Oviedo 15, 2 16 madrugada.—Los obreros agremiados del muelle de Gijón han intentado impedir que trabajen los compañeros no agremiados.

Para evitar que se ejercieran coacciones tuvo que intervenir la benemerita. Reina entre los obreros agremiados una gran excitación, preparándose todos para el meeting que se celebrará hoy.

En los muelles permanece estacionado un piquete de la guardia civil.

Vuelta a las mismas

Barcelona 15, 9 50 m.—Los orfeones catalanes han recorrido las calles cantando.

Frente a la Asociación Catalana el coro «Catalana Nova» cantó el himno titulado «El grito de la patria», a petición de la multitud.

Los coros subieron a los balcones, cantando «Els segadors» y asomando una enorme bandera de Cataluña, que fué acogida con entusiastas aplausos.

Se espera que ocurran desórdenes. La policía sigue a los coros catalanistas.—Simó.

Martinez Campos

Alicante 15, 10 30 m.—Ha llegado hoy a esta ciudad el capitán general don Arsenio Martínez Campos acompañado de su hijo.

Hospedábase en la hacienda llamada «Villa Romar» propiedad del señor marqués de Viescos. El general Martínez Campos ha manifestado su deseo de guardar el incognito.

Lo de Barcelona

Barcelona 15 2 t.—Los sucesos ocurridos esta madrugada frente al edificio de la «Juventud Catalana» no revistieron ninguna importancia.

Pompeyo Sever sacó al balcón una bandera que en el año 1900 figuró en el torreón de la ciudad cuando las luchas de los catalanes con los castellanos, produciendo la aparición de aquella entusiasmo entre el público.

No se cantó «Els segadors», pero sí el himno del «Transatlántico».

Al entrar todos los individuos del orfeón se descubrieron.—Simó.

Telegramas del extranjero

Noticia desmentida. Berlín 15.—Informes oficiales desmienten

que el doctor Leys y el ministro alemán Bullon celebraran, como se ha dicho, una detenida conferencia.

Declaraciones de Richer

Milán 15.—El jefe de la comisión transvaalense de la paz, Richer, ha declarado que los boers no quieren extender su territorio, sino conservarlo, pues quieren vivir en su casa en paz. Añadió que para redactar el programa de la misión esperan órdenes de Pretoria y Bloemfontein.

Lo de Costa de Oro

Agua 15.—Créese en esta ciudad que se agravará la cuestión pendiente si no se resuelve pronto.

Dícese que los aschantis exigen la vuelta del exrey Prempts, prisionero, para cangear por el gobernador de la factoría y sus acompañantes.

Inglés y boers

Un combate. Berlín 15.—El general inglés Douglas ha batido a un destamato boer cerca de Swartzkopje.

A Santa Elena

Londres 15.—Han partido del Cabo para Santa Elena quinientos prisioneros boers, entre los cuales hay muchos franceses y alemanes capturados en Boshof. Han sido condenados a trabajos forzados dos africanos que se unieron a los boers.

—En Santa Elena se encuentran ya el general Cronje con su esposa y tres oficiales de su estado mayor.

Los vigila un coronel inglés. Al llegar los recibió el gobernador de la isla y su esposa. Después fueron a la casa que se les ha destinado.

El crucero inglés Nube vigila al transportador que los ha conducido.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de ópera. Bohema. A las ocho y media. TEATRO CERVANTES.—Compañía cómico-lírica. A las ocho y media. Como el pez en el agua. Los batidos y el Geraldino. A las diez y cuarto. La capa de Joseph. Chateau Margaux y la Geraldine.

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de ópera. Manon.—A las ocho y media. TEATRO CERVANTES.—Compañía cómico-lírica. A las ocho y media. El lucero del alba y El trapezo por Geraldine. A las diez y media. Los carboneros y La Serpentina por Geraldine.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica. A las ocho. La fiesta de San Antonio. A las diez. Los presupuestos de Villapiedra. A las diez. El día de la Africana. A las once. Vitrago mágico y El automata.

Imp. DE EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el primero y el más acreditado!! Desconfiase de los imitadores, que no solo intentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de CALLICIDA y hasta la forma de nuestros anuncios para sorprender al público. Ninguno es de tan seguro resultado como el CALLICIDA ESCRIV

CALLICIDA ESCRIVA

20 años de éxito creciente!!! en la curación de los CALLOS Y DUREZAS. Es inoloro, no mancha. De aplicación sencillísima. Calma el dolor. Siguiendo de las instrucciones se obtiene una curación radical.



El dolor de muelas pertenece a la categoría de las más terribles penalidades terrestres; pero podría evitarse, en la mayor parte de los casos, con suma facilidad, limpiando la dentadura con regularidad y de una manera racional. Se oye decir con frecuencia que los dolores de muelas son hereditarios, y esta idea cuando por puro miedo al dentista. Por regla general es una opinión equivocada, porque en la mayoría de los casos los dolores provienen de una mala limpieza. Este estado morbido de la muela proviene a su vez de la putrefacción y fermentación de materias que favorecen la colonización de los microbios destructores de la dentadura. Por consiguiente, si se quiere que los dientes no se piquen, es preciso impedir el trabajo de putrefacción y fermentación, y esto se logra con toda seguridad acudiendo a los baños antisépticos (opuestos a la putrefacción) de la boca por

medio del Odol. Estos lavados o baños se hacen primero guardando en la boca un sorbo de agua azucarada por espacio de 2 ó 3 minutos para que el Odol antiséptico penetre bien por todas partes; seguidamente enjuagando bien la boca con un segundo sorbo, de modo que pase el líquido por entre los dientes, lavándolos con fuerza, y por fin haciendo gárgaras: esto se llama odolizar. Las personas que se odolizan con regularidad por la mañana, la tarde y las noches se libran por completo de caries y putrefacción. Encarecemos, pues, con buena conciencia, a cuantos quieran conservar sanos sus dientes, la necesidad de sujetarse a odolizar asiduamente su boca valiéndose del Odol. El frasco de Odol (expulsador original), cuyo contenido basta para el consumo de algunos meses, cuesta Ptas. 2 y ptas. 3 50, y se halla en todas las farmacias, droguerías y perfumarias. Únicos importadores: Muller Hermanos.—Barcelona.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD. Curación rápida con la pomada fortificante de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción. 10 pesetas bote. Va por correo. Carranza 12 farmacia, Madrid. En Sevilla, Universidad, 4, droguería.

JABONES Marca "La Sevillana". CLASES: BLANCO 1.ª Pinta Sevillana, 2.ª, VERDE 1.ª, 2.ª sin pinta. Sevilla Arroba Real, Fuera Arroba Real.

Table with columns: Duración aproximada, N.º, Peso de los paquetes, Sevilla, Fuera. Includes 'BUJIAS estéricas de 1.ª calidad, marca "La Giralda"' and 'Velas y Cirios de 1.ª calidad, imitación a cora, para iglesias'.

SALON BETTINI Sierras, 19. Gran surtido de fonógrafos de todos modelos desde 70 ptas. en adelante y material de todas clases; cilindros en blanco desde una peseta. Impresionados desde 2'50 en adelante. Sesiones de siete a doce de la noche. Cinco audiciones de Fonógrafo Bettini y doce viajes alrededor del mundo, 25 céntimos. Una tarjeta de abono para cinco sesiones, una peseta. Los jueves días de moda seis audiciones con el «Gran Concert».

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. Línea regular de vapores entre Bilbao, Margallo, Sevilla y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Margallo.

Invitación para participar a la próxima GRAN LOTERIA DE DINERO

500,000 MARCOS ó aproximadamente Pesetas 800.000. Especialmente: 1.º Premio 300000, 2.º Premio 200000, 3.º Premio 100000, etc. Marcas 11,764,525 ó sean aproximadamente Pesetas 19,000,000. La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera que todos los arcos indicados 59,180 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

VENÉREO FLUJOS por antiguos que sean SANDALO OLIVIN. Tómase de 9 a 12 Cápsulas al día. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS.

Se vende una caldera de vapor, fuerza de 14 caballos, semitubular, completa horizontal. Una máquina y caldera vertical completa, fuerza de cuatro caballos usada. Una máquina de vapor nueva de seis caballos y varias transmisiones y poleas. Para su ajuste J. S. Fernández, Moratin, núm. 18.

SE ARRIENDAN las casas calle Encarnación 14 y Santa María de Gracia, núm. 4, 2.º. Ramón Eloya, núm. 18.

LINIMENTO GENEAU. Solo TOPICO. Se arrancan el pelo, cura la picadura y secura de las cojeras. Esparragos, Sobrehueros, Torceduras etc. Revisivo y resolutivo inmejorable.

ROMA A LA VISTA DESCRIPCIÓN GENERAL Y GUÍA DE LA CIUDAD Y SUS ALREDEDORES y de todos sus edificios y monumentos artísticos, como iglesias, palacios, arcos de triunfo, torres, castillos, puentes, acueductos, obeliscos, catacumbas, termas, fuentes, teatros, anfiteatros, museos, galerías, pinturas, esculturas, etc., etc.

Amueblado. En una hermosa casa se ceden unas habitaciones amuebladas, estable ó para esta temporada, con ó sin electricidad, Palmas, 82.

Huéspedes a familias y casas de los viajeros de esta casa a quienes lo desean y también los que quieren casas, pisos, habitaciones, son ó sin muebles y solo para dormir. Mantener, núm. 5.

Piso. En calle Céspedes núm. 15, se arriendan pisos de nueva construcción ó independientes ó porciones. En la misma casa dan razón.

M. VALENZUELA. Mállico Dentista, ha trasladado su Consultorio a la calle Rivero, 15, esquina a la de las Sierras.

Gran casa de saldos DE VICENTE HERCE

Plaza de Argüelles, 31 (Antes San Pedro). Inmenso surtido en holandas hilo de sábanas. Lenas para trajes señoras. Piezas gran de oro. Sedas, terciopelos, botas, brillantes, pañuelos hilo y seda, bastones, petacas.—Camisetas hilo, asociata y borra seda.—Velas, toallas, cintas, flores, plumas, encajes, y docientos mil artículos, menos de la mitad de su precio. Grandes saldos en géneros para trajes caballero. Plaza Argüelles, 31. VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK. Contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias. JAQUECA, MALESTAR, PESADEZ GÁSTRICA. Exijase el Rótulo adjunto en 4 Colores. PARIS, P.º LEROY, 91, R. de Pellet-Champs, y en todas las farmacias.

Amuebladas a todo lujo se alquilan las habitaciones con baño en sitio céntrico. Tetuan, 8, dan razón.

Amueblado. Se ceden un piso con todas comodidades. Dan razón Santa Clara, 17.

Porcelana para el fuego, en fustes, jarros, boteras, etc. S. Castellano, Calle Fuente y Pello.

Trilladora. El Remby ó Trillador y aparato para cortar y machacar la paja, se vende. Fabrica de San Clemente ó Bazar Inglés.

Doncella. Se desea una joven moza, en clase de doncella y que sepa todo para marcharse a Lisboa, para casa de dos señoras. Saldo el que combine. Para tratar Zaragoza, 14, hasta el día 6.